

РЕЗЮМЕ
на
Проект на Отчет за 2022 г. за изпълнение на
Актуализираната национална стратегия за демографско развитие на
населението в Република България (2012 – 2030г.)

Отчетът за 2022 г. за изпълнение на Актуализираната Национална стратегия за демографско развитие на населението в Република България (2012-2030 г.) съдържа информация за изпълнени мерки и дейности за насърчаване на раждаемостта чрез създаване на среда, благоприятна за отглеждането и възпитанието на деца, подобряване на репродуктивното здраве на населението, подобряване на общото здравословно състояние на населението и намаляване на общата, преждевременната, детската и майчината смъртност, осигуряване на заетост и намаляване на бедността, адаптиране на социалните системи към демографските промени и остаряването на населението. Наред с информацията по изпълнението на основните инструменти на семейната политика чрез предоставяне на осигурителните обезщетения за майчинство по Кодекса за социално осигуряване, финансова помощ по Закона за семейни помощи за деца и комплексната подкрепа по Закона за закрила на детето, документът представя данни и за изпълнени мерки за субсидирана заетост и осигуряване на по-добро съвместяване на професионалния с личния живот на родителите с малки деца, развитие на социалните услуги за деца, важни програми в сферата на здравеопазването, инициативи в сферата на миграционната политика, дейности с насоченост към намаляване на регионалните диспропорции, както и за инициативи и изследователски проекти на научната общност в сферата на демографските въпроси. Мерките са насочени към благоприятно повлияване на основните демографски показатели – раждаемост, смъртност и миграции и към развитието на качеството на човешките ресурси.

Документът е разработен в рамките на междуведомствената работна група по демографските въпроси към министъра на труда и социалната политика с участие на широко представителство от страна на националните държавни институции, Националния статистически институт, Българската академия на науките, социалните партньори, Сдружението на общините в Република България и Българския червен кръст.